

Первый вице-президент Мехрибан АЛИЕВА:

«В ЦЕНТРЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ АЗЕРБАЙДЖАНА НАХОДИТСЯ ОХРАНА, РЕСТАВРАЦИЯ И СОХРАНЕНИЕ НАШИХ ИСТОРИЧЕСКИХ, РЕЛИГИОЗНЫХ И АРХИТЕКТУРНЫХ ПАМЯТНИКОВ»



Первый вице-президент Азербайджана, посол Доброй воли ЮНЕСКО Мехрибан Алиева 30 июня встретилась с находящейся с визитом в Азербайджане генеральным директором ЮНЕСКО Одри Азуле.

Первый вице-президент Мехрибан Алиева выразила признательность генеральному директору ЮНЕСКО Одри Азуле за приезд в нашу страну для участия в проходящей в Баку 43-й сессии Комитета Всемирного наследия ЮНЕСКО. Подчеркнув значение проведения в Баку 43-й сессии Комитета Всемирного наследия, посол Доброй воли ЮНЕСКО Мехрибан Алиева высказала уверенность в том, что внимание Одри Азуле к данному мероприятию внесет важный вклад в успешное проведение сессии. Мехрибан Алиева с удовлетворением отметила очень успешное развитие сотрудничества между Азербайджаном и ЮНЕСКО во многих сферах – в области культуры, науки, образования и других направлениях. «Мне очень приятно и для меня большая честь быть членом семьи ЮНЕСКО на совместно проводимых все эти годы заседаниях, крупных международных мероприятиях», – сказала Мехрибан Алиева, со-

общив, что в этом году будет отмечаться 27-я годовщина нашего сотрудничества. Она выразила уверенность в том, что мы и в дальнейшем будем очень успешно сотрудничать в деле сохранения мирового культурного наследия.

Посол Доброй воли ЮНЕСКО также отметила, что после восстановления нашей страной своей независимости сохранение культурного, исторического и религиозного наследия стало одним из основных приоритетов государственной политики Азербайджана, и в последние годы в Азербайджане при партнёрстве с ЮНЕСКО был успешно организован ряд грандиозных международных форумов, мероприятий. Выразив уверенность в том, что визит в нашу страну генерального директора ЮНЕСКО пройдет успешно, Мехрибан Алиева высказала надежду на то, что в рамках этого визита Одри Азуле ближе ознакомится с Азербайджаном, нашей столицей и

ощутит гостеприимство нашего народа.

Генеральный директор ЮНЕСКО Одри Азуле вспомнила встречу с Мехрибан Алиевой в штаб-квартире организации в Париже и выразила удовлетворение тем, что очередная сессия Комитета Всемирного наследия, являющаяся самым важным мероприятием для ЮНЕСКО, среди государств-членов проходит именно в Азербайджане. Генеральный директор ЮНЕСКО подчеркнула, что в предстоящие дни представители всех стран, собравшись в Баку, обсудят меры, реализация которых важна для защиты мирового наследия. Одри Азуле выразила признательность за проведение в Азербайджане этой важной для ЮНЕСКО сессии, которая соберет около 2500 участников. Затем состоялся совместный обед Первого вице-президента Азербайджана Мехрибан Алиевой и генерального директора ЮНЕСКО Одри Азуле.

30 июня в Баку приступила к работе 43-я сессия Комитета Всемирного наследия ЮНЕСКО.



Первый вице-президент Мехрибан АЛИЕВА:

«В ЦЕНТРЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ АЗЕРБАЙДЖАНА НАХОДИТСЯ ОХРАНА, РЕСТАВРАЦИЯ И СОХРАНЕНИЕ НАШИХ ИСТОРИЧЕСКИХ, РЕЛИГИОЗНЫХ И АРХИТЕКТУРНЫХ ПАМЯТНИКОВ»

(Окончание.
Начало на стр. 1)

Согласно информации, предоставленной Trend в Министерстве культуры Азербайджана, сессия продолжится до 10 июля.

В ходе бакинской сессии Комитета будут рассмотрены 36 из 42 предложений по внесению в список Всемирного наследия, в том числе шести природных, 28 культурных и двух смешанных (природных и культурных) памятников.

Мероприятие будет транслироваться в прямом эфире через сайты ЮНЕСКО и ООН.

Для участия в сессии в Азербайджан с визитом прибыли министр культуры Саудовской Аравии принц Бадер бин Абдуллах, министр иностранных дел Боснии и Герцеговины Драган Чович, министр культуры и изящных искусств Камбоджи Сакон Пхыен, министр культуры Узбекистана Бахтияр Сайфуллаев, министр культуры Кот-д'Ивуара Коуакоу Маурис Бандаман, министр культуры Татарстана Ирада Эюбова, министр культуры Ирака Абдульамир Мадхи, министр культуры Болгарии Боил Банов, министр культуры и туризма Пакистана Сайед Сардар Али Шах, министр культуры, туризма и спорта Канарских островов Испании Исак Кастельно, министр культуры и по религиозным делам Мьянмы Анг Ко Тура, министр образования и туризма Пакистана Ясир Хумайун, министр информации, культуры и туризма Лаоса Босенгхам Вондара, министр лесного хозяйства Камеруна Ндонга Жюлес Дорет, министр туризма и антиквариата Уганды Эмфраим Камунту, министр по делам диаспоры Северной Македонии Эдмонд Адеми, министр культуры и спорта Казахстана Аристанбек Мухамедул.

Отмечается, что на 43-й сессии Комитета всемирного наследия примут участие около 2500 делегатов более чем, из 180 стран мира.

В центре государственной политики Азербайджана находится охрана, реставрация и сохранение наших исторических, религиозных и архитектурных памятников.

Об этом в частности сказала Первый вице-президент Азербайджана Мехрибан Алиева, выступая на церемонии открытия 43-й сессии Комитета Всемирного наследия ЮНЕСКО в Центре Гейдара Алиева в Баку, сообщил в понедельник Trend.

В своем выступлении Первый вице-президент сказала: «Очень рада находиться сегодня здесь вместе с вами на церемонии открытия 43-й сессии Комитета Всемирного наследия ЮНЕСКО. Мне приятно приветствовать всех вас в Баку – городе, где сливаются Восток и Запад, прошлое и будущее, в атмосфере, демонстрирующей уникальную гармонию времен и цивилизаций. Принимать столь важное заседание – большая честь для нас, и я желаю сессии успехов».

Я особенно признательна генеральному директору ЮНЕСКО госпоже Одре Азуле, и уве-

рена, что ее присутствие здесь придаст особую ценность этому мероприятию. Как посол доброй воли ЮНЕСКО, я очень рада приветствовать сегодня здесь всех членов семьи ЮНЕСКО».

В продолжение своего выступления посол Доброй воли ЮНЕСКО сказала:

«В начале этого месяца мы отметили 27-ю годовщину членства Азербайджана в ЮНЕСКО. За эти годы нам удалось наладить успешное сотрудничество во многих сферах, таких как культура, образование, наука, коммуникации, молодежь и спорт. Сегодня мы успешно участвуем в программах ЮНЕСКО активным представительством и вносимым вкладом. Охрана мирового культурного наследия является одним из основных направлений сотрудничества между Азербайджаном и ЮНЕСКО. В то же время в центре государственной политики Азербайджана находятся охрана, реставрация и сохранение наших исторических, религиозных и архитектурных памятников».

В 2001 году был принят Список национально-культурного наследия, включающий более 6600 охраняемых государством памятников культуры. За последние 5 лет в Азербайджане было реставрировано 40 исторических памятников. Также хотелось бы отметить, что в 2008 году был открыт Археолого-этнографический музейный комплекс под открытым небом «Гала», отражающий исторические памятники и археологические экспонаты, обнаруженные на Абшеронском полуострове. Строительство центров мугама в Баку, Агджабеде и Агдаме, реконструкция и строительство мечетей, синагог и церквей, реставрация и открытие музеев – все это только несколько элементов политики нашего государства по охране и обогащению разнообразного культурного наследия Азербайджана».

По словам Мехрибан Алиевой тесное сотрудничество Азербайджана с ЮНЕСКО приносит свои значимые плоды.

«В результате плодотворного сотрудничества с ЮНЕСКО две сферы в Азербайджане – Ичеришехер, в том числе Дворец Ширваншахов и Девичья башня, Гобустанские наскальные рисунки были включены в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО. В числе других важных элементов нашей богатой и древней культуры в Репрезентативный список по нематериальному культурному наследию человечества были включены также жемчужины нашей музыкальной сокровищницы – мугам и ашугское искусство».

Привязанность Азербайджана к ценностям и идеалам ЮНЕСКО проявляется и за пределами его национальных границ. География деятельности, осуществляемой нами в течение последних 10 лет в области охраны всемирного культурного наследия, была обширной. Вместе с тем, войны и вооруженные конфликты всегда представляли серьезную угрозу культурному наследию человечества. В ре-



зультате военной агрессии, грубо нарушая международное право и соответствующие резолюции Совета Безопасности ООН, Армения продолжает удерживать под оккупацией около 20 процентов признанной на международном уровне территории Азербайджана, в том числе Нагорный Карабах и прилегающие к нему семь регионов. Один миллион азербайджанцев живут в положении беженцев и вынужденных переселенцев. Уничтожены или подверглись серьезному разрушению сотни исторических и архитектурных памятников, музеи, мечети и другие религиозные храмы. Поэтому Азербайджан очень заинтересован в эффективном выполнении соответствующих международных конвенций, касающихся охраны культурной собственности. Думаю, что в этой области еще многое предстоит сделать, и с этой точки зрения ЮНЕСКО должна сыграть важную роль», – добавила Первая леди.

В заключение, Мехрибан Алиева дала высокую оценку «Бакинскому процессу», как глобальной платформе межкультурного и межрелигиозного диалога, и выразила глубокую признательность руководству ЮНЕСКО за оказанную поддержку.

«Дорогие друзья, культурное наследие побуждает нас вместе задуматься над тем, что мы относимся к славной истории человечества. Мы абсолютно уверены в том, что семена культуры мира могут прорасти только благодаря диалогу и взаимному уважению. Хочу напомнить здесь начатый Азербайджаном «Бакинский процесс», превратившийся поистине в глобальную платформу для поощрения межкультурного и межрелигиозного диалога. Впервые начатая в Баку в 2008 году международная конференция собрала за одним столом министров культуры государств-участников Совета Европы и их коллег из государств-членов Организации исламского сотрудничества для начала диалога по вопросам, вызывающим всеобщую озабоченность».

В прошлом месяце мы в рамках «Бакинского процесса» принимали V Всемирный форум по межкультурному диалогу. Мы рады, что ЮНЕСКО является нашим основным партнером в этой важной инициативе. Госпожа генеральный директор, благодарю Вас за оказанную большую личную поддержку».

Желая работе нынешнего заседания больших успехов, в заключение хочу привести слова великого азербайджанского архитектора и философа XII века Аджме: «Мы уйдём, и только ветер будет после; нас не станет, но творение наше сохранится», – подытожила свое выступление посол Доброй воли ЮНЕСКО Мехрибан Алиева.

1 июля 43 Бакинская сессия Комитета Всемирного наследия ЮНЕСКО продолжила свою работу. В ходе сессии была принята Бакинская декларация, передан в понедельник Trend.

Министр культуры Абульфас Гараев сообщил, что Бакинская декларация служит охране культурного наследия во всем мире и нацелена на привлечение внимания к этому вопросу.

В документе подчеркивается необходимость повышения усилий в направлении сохранения и эффективной охраны памятников, включенных в Список всемирного наследия, и их управления. Была выражена обеспокоенность разрушением находящихся в зоне вооруженных конфликтов естественных и культурных памятников, в том числе проведением незаконных археологических раскопок, незаконной перевозкой культурных ценностей, незаконной эксплуатацией культурных ресурсов.

Была отмечена важность усиления диалога между странами-членами и Комитетом всемирного наследия, устранение последствий глобального изменения климата, природных и антропогенных бедствий.

В декларации также выражена благодарность Азербайджану за проведение мероприятия.

Как сообщила 2 июля пресс-служба Юнеско, Комитет Все-

мирного наследия, заседание которого проходит в Баку с 30 июня, принял решение исключить объект «Место рождения Иисуса Христа: Базилика Рождества Христова и тропы паломников» (Вифлеем, Палестина) из Списка Всемирного наследия, находящегося под угрозой.

Решение Комитета было обусловлено высоким качеством работ, выполненных над Базиликой Рождества Христова, включая реставрацию ее кровли, наружных фасадов, мозаик и дверей. Комитет также приветствовал останковку проекта строительства туннеля под площадью Мангер и принятие плана управления в целях сохранения этого объекта.

Объект «Место рождения Иисуса Христа: Базилика Рождества Христова и тропы паломников» (Вифлеем, Палестина), расположен в 10 км к югу от Иерусалима. Начиная со II века н.э., это место почитается христианами как место рождения Иисуса Христа. Базилика Рождества была первоначально воздвигнута здесь в 339 г. н.э. Она была обновлена после пожара в VI веке н.э., при этом удалось сохранить оригинальные мозаичные полы. Объект включает католические и православные, включая францисканские и армянские, монастыри и церкви, а также колокольни, террасные сады и тропы паломников.

Внесенный в Список Всемирного наследия в 2012 году, объект был одновременно добавлен в Список Всемирного наследия, находящегося под угрозой из-за неудовлетворительного состояния Базилики Рождества Христова.

Комитет Всемирного наследия также принял решение исключить объект «Производства селитры Хамберстон и Сангалаура» (Чили) из Списка Всемирного наследия, находящегося под угрозой. Такое решение было принято благодаря мерам национальных властей по обеспечению сохранения и устойчивому управлению этим объектом наследия.